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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:1356 av Ellen Juntti (M) Sexuella ofredanden vid offentliga arrangemang

Ellen Juntti har frågat mig hur jag ser på uppgifterna i Polismyndighetens rapport ”Lägesbild över sexuella ofredanden samt förslag till åtgärder”, och vilka åtgärder jag tänker vidta med anledning av uppgifterna. 

Jag kan konstatera att den lägesbild som Polismyndigheten tagit fram på Rikspolischefens initiativ bekräftar att problematiken med ofredanden och sexuella övergrepp är komplex och att det är ett samhällsproblem som inte kan åtgärdas genom enkla eller enstaka insatser. Det finns ett gemensamt ansvar att agera när ofredanden eller sexuella övergrepp sker och det krävs ett långsiktigt arbete för att påverka attityder bland både ungdomar och vuxna. Brott behöver också polisanmälas, utredas och gärningspersonerna lagföras.

Polismyndigheten lyfter i lägesbilden fram ett stort antal åtgärder som bedöms kunna vidtas i syfte att förebygga och förhindra ofredanden och sexuella övergrepp vid offentliga arrangemang. Det är positivt att Polismyndigheten identifierat åtgärder som av dem bedöms vara verkningsfulla och jag förutsätter att detta omhändertas i verksamheten på lämpligt sätt. 

Regeringen genomför nu en omfattande satsning på brottsförebyggande arbete. Målet är att det ska finnas ett strukturerat brottsförebyggande arbete över hela landet. Arbetet behöver bedrivas på såväl lokal nivå som på regional och nationell samt inkludera ett brett spektrum av åtgärder. 

För att stärka den nationella samordningen av brottsförebyggande arbete har regeringen förstärkt Brottsförebyggande rådet med 15 mnkr för att skapa en nationell samordningsfunktion som ska stödja såväl kommuner som statliga aktörer. Justitieministern har också aviserat att ett nytt brottsförebyggande program ska tas fram. Målsättningen är att programmet ska vara klart under detta år. Regeringen har också beslutat en handlingsplan 2016-2018 till skydd för barn mot människohandel, exploatering och sexuella övergrepp, liksom ytterligare ett antal åtgärder. Jag är övertygad om att dessa satsningar också kommer att bidra till att förebygga och förhindra ofredanden och sexuella övergrepp vid offentliga arrangemang. 


Stockholm den 22 juni 2016


Anders Ygeman
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